



CABINET SECRETAR DE STAT

MESAJ

la început de an școlar

Începutul anului școlar este vizibil mai ales din perspectiva primei zile în care în școli încep cursurile. Însă, pentru dumneavoastră, stimate colege și stimați colegi, a vorbi despre un început înseamnă a vorbi despre începutul de carieră, prima zi în care ați devenit profesori sau ați optat pentru a lucra în învățământ. După acest început, fiecare dintre dumneavoastră și-a asumat ca viața profesională să fie una fără prea multe momente de răgaz, drept pentru care ne exprimăm întreaga grațitudine.

Evident că, formal, septembrie reprezintă debutul fiecărui an școlar, ocazie cu care, la nivel personal, faceți o trecere în revistă a eforturilor pe care le-ați depus, a rezultatelor pe care le-ați obținut cu elevii, a oportunităților pe care le-ați fructificat și, mai ales, a speranțelor pe care le-ați avut privind recunoașterea importanței muncii pe care o desfășurați.

Aceleași gânduri ca și ale dumneavoastră sunt prioritare la acest moment de început și pentru mine, atât din perspectiva calității mele de profesor, cât și din perspectiva funcției pe care o dețin.

Responsabilitatea pe care ne-o asumăm este una majoră și vine din interiorul nostru. Calitatea noastră de educatori este una care în prezent implică atât responsabilitate față de copilul sau adolescentul pe care trebuie să-l modelăm, cât și față de devenirea noastră profesională. Dificultatea este nu numai că fiecare nouă generație de elevi vine cu propriile caracteristici, la care trebuie să ne adaptăm și la care trebuie să concepem strategiile educaționale cele mai potrivite, ci și că noi înșine trebuie să evoluăm odată cu ei.

În acest sens subordonez fiecare acțiune interesului copilului și pornind de la această prioritate, deciziile pe care le iau trebuie să aibă relevanță și trebuie să fie unele care să găsească ecouri pozitive la nivelul dumneavoastră. Un principiu la care mă raportez întotdeauna este cel prin care nicio decizie nu este mai mult sau mai puțin importantă la nivelul educației, așa cum, nici din perspectiva dumneavoastră, niciun copil nu trebuie să fie mai mult sau mai puțin important din punct de vedere al atenției pe care i-o acordați.

Pentru a asigura fiecărui copil o educație care să-l conducă la împlinirea potențialului sunt conștient că este necesar ca la nivelul fiecărei unități de învățământ cadrele



CABINET SECRETAR DE STAT

didactice, personalul didactic auxiliar, personalul nedidactic trebuie să fie motivat. Este nevoie de resursă umană calificată, profesionistă, activă, participativă și implicată.

În acest sens, prioritatea mea, pentru acest început, este de a multiplica acele contexte prin care dumneavoastră, în calitate de practicieni, să puteți acționa în baza competențelor profesionale și personale pentru a construi procese educaționale bazate pe sustenabilitate. Pentru aceasta este nevoie ca efortului individual să i se suprapună efortul colectiv, este nevoie ca transferul de bune practici să reprezinte o abordare curentă, alternativele educaționale trebuie să-și găsească un loc din ce în ce mai important, accesul la resurse educaționale trebuie să fie unul facil.

Experiența anilor petrecuți la catedră mi-a dovedit că adevărata schimbare nu este una care să fie răspuns numai la cerințe care vin din exteriorul organizațiilor, ci cea care reprezintă răspunsul la ceea ce se întâmplă la nivelul fiecărei școli, chiar fiecărui colectiv de elevi. Așa cum învățarea cea mai bună nu este condiționată de existența unei motivații extrinseci, ci de motivația intrinsecă, așa și rezultatele bune ale unei școli se obțin mai ales în contextul în care setul de valori de la nivelul organizației este unul orientat către interesul copilului sau adolescentului.

Depinde de fiecare dintre noi ca acest septembrie să fie deschizător de noi oportunități, depinde de fiecare dintre noi cum le vom fructifica. Reușita în educație poate deveni notabilă numai din perspectiva convergenței scopurilor.

Îmi doresc ca atât la nivel personal, cât și la nivelul Ministerul Educației Naționale, conceptul de parteneriat în educație să fie unul din ce în ce mai funcțional.

Urez tuturor colegilor ca anul școlar 2018 - 2019 să se desfășoare sub auspiciile încrederii în capacitatea de a transforma societatea prin educație, începând, evident, cu propria noastră transformare.

SECRETAR DE STAT,

Ionel Florian LIXANDRU